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TISKOVÁ ZPRÁVA   Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologický ústav AV ČR 
Jilská 1, Praha 1 Tel./fax: 286 840 129 

E-mail: daniel.kunstat@soc.cas.cz   
Stranické preference v dubnu 2005 

 Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2005, v05-04 Otázky:    pv.1, pv.4, pv.5 Termín terénního šetření:  18. 4. – 25. 4.  2005 Počet respondentů:   959 Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 18 let Výběr respondentů:  kvótní výběr Zveřejněno dne:   4. května 2005 Zpracoval:    Daniel Kunštát  
I. AKTUÁLNÍ STRANICKÉ PREFERENCE 

Všem respondentům s volebním právem jsme položili otevřenou otázku (tj. bez použití seznamu politických stran) mapující, kterou stranu by dotázaní volili za předpokladu, že by se příští týden konaly volby do Poslanecké sněmovny (Otázka: „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké sněmovny. Pokud byste k volbám šel, kterou stranu byste volil?“). Strukturu získaných odpovědí přináší přehled v tabulce 1 a 2.  
Tabulka 1: Stranické preference v dubnu 2005 (v %) 
ODS 31 KSČM 16,5 ČSSD 10,5 KDU-ČSL 8,5 Strana zelených 3 US-DEU 1,5 „nezávislí“∗ 1,5 Evropští demokraté 0,5 jiné strany 1,5 žádná 11 neví 14,5 
celkem 100 

Pozn.: V tabulce jsou uvedeny pouze strany, jejichž preference dosahují alespoň 0,5 %, strany s nižší podporou jsou zahrnuty do kategorie „jiné strany“. 

                                                           ∗ Součet nespecifikovaných odpovědí „nezávislí“.             

 
Tabulka 2: Preference stran bez nevoličů a nerozhodnutých (v %) 
ODS 41,5 KSČM 22 ČSSD 14 KDU-ČSL 11,5 Strana zelených 4 „nezávislí“  2 US-DEU 2 ED 1 jiné strany 2 
celkem 100 
Pozn.: N=721  



  Pv50504 

2/[2]   

V tabulce 3 je uvedeno časové srovnání stranických preferencí od ledna 2004. 
Tabulka 3: Vývoj stranických preferencí od ledna 2004 (v %) 
 01/ 04 02/ 04 03/ 04 04/ 04 05/ 04 06/ 04 09/ 04 10/ 04 11/ 04 12/ 04 01/ 05 02/05 03/05 04/ 05 
ODS 33 32,5 34,5 32 31 30,5 31 28,5 34,5 32,5 32 30 31,5 31 KSČM 16 16,5 16 15 14,5 16 14 14,5 14,5 14,5 15 14,5 15,5 16,5 ČSSD 17,5 14 14,5 12,5 13,5 11,5 15 19 12,5 11,5 14,5 14 14,5 10,5 KDU-ČSL 9 7 8,5 6,5 9,5 7,5 7,5 8 9 9 10 8 8,5 8,5 US-DEU 2 2,5 2 2 1,5 0,5 1 0,5 1 1,5 1 1 2 1,5 Jiné  4,5 3 4 7 9 8,5 7,5 6 9 8 6,5 5,5 6 6,5 Neví, žádná 18 24,5 20,5 25 21 25,5 24 23,5 19,5 23 21 27 22 25,5 
  II. STRANICKÉ SYMPATIE  Ti dotázaní, kteří v odpovědi na otázku „Kterou stranu byste volil(a)?“ neuvedli žádnou stranu (odpovědi typu „neví“, „žádná“, „nepůjde k volbám“, N=218), dostali doplňkovou otázku: „I když zatím nevíte, jakou stranu byste volil, je Vám některá strana sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano, která to je?“. Výsledky v tabulce 4 ilustrují srovnání stranických preferencí (sloupec 1) a  stranických sympatií (sloupec 3). Ve sloupci 2 jsou uvedeny odpovědi respondentů, kteří na první otázku (stranické preference) neuvedli žádnou stranu, tj. v tabulce ve sloupci 1 figurují v položce „Neví, žádná“. 
Tabulka 4: Srovnání stranických preferencí a stranických sympatií 
Politická strana Stranické preference (volič by dal hlas) Vyjádřil sympatie Stranické sympatie (stranické preference + sympatizanti) 
ODS 31 2,5 33,5 KSČM 16,5 2,5 19 ČSSD 10,5 2 12,5 KDU-ČSL 8,5 1 9,5 SZ 3 1,5 4,5 „nezávislí“ 1,5 1,5 3 US-DEU 1,5 0,5 2 ED 0,5 0 0,5 jiné strany 1,5 1,5 3 Neví, žádná 25,5 12,5 12,5 
  III. ÚČAST VE VOLBÁCH  Na otázku „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké sněmovny. Šel byste volit?“ odpovědělo kladně 61 % dotázaných s volebním právem („rozhodně ano“ 28 % a „spíše ano“ 33 %), 32 % záporně („spíše ne“ 16 %, „rozhodně ne“ 16 %) a 7 % nevědělo. 
 
 
 
 
 
 


